中共山西铝厂委员会宣传部 主办 2006年1月20日 星期五

农历乙西年十二月廿

山西省连续性内部资料 准印证第 B172 号

总第 770 期

总编辑 孙建康

## 优化管理 整合资源 提高企业核心竞争力

# 中铝山西分公司召开 ERP 主数据收集启动大会

本报讯 (记者 吴建华)1 月 17 日,中 铝山西分公司 ERP 主数据收集启动大会 在会议中心召开。会上,传达了中铝总部信 息化工作会议精神,说明了 ERP 项目的进 展情况。中铝股份信息部副总经理文欣荣, IBM 项目经理张碧波,中铝山西分公司总 经理马达卡,副总经理薛亮民、裴卫东、张 占明、杨燕青及 ERP 项目组成员出席会 议,各二级单位行政一把手、相关部室负责人和有关人员参加了会议。会议由中铝山 西分公司副总经理张占明主持。

ERP 是英文 Enterprise Resource Planning(企业资源计划)的简写。它是从 MRP (物料资源计划)发展而来的新一代集成化 管理信息系统,跳出了传统企业边界,从供 应链范围去优化企业的资源, 内容包括财 务、物流、人力资源等企业内部管理所需的 业务应用系统,对于改善企业业务流程、提 高企业核心竞争力有着显而易见的作用。

这次启动大会主要是对物配中心、供 应部、财务部、销售部、装备能源部等部室 和有关单位的主数据收集进行动员,同 时,请有关专家分别对从事人力资源管理 及采购、计划、保管等工作的人员进行为

建

期两天的权限、物料管理和人力资源培 训,确保主数据的准确收集,为 ERP 全面 上线(即系统全面运行)打下良好的基础。

会上, 文欣荣传达了总部信息化会议 精神及 ERP 项目进展情况。他指出,随着 中铝公司的高速发展,对信息化的要求也 越来越高,为了与国际化大公司接轨,中铝 公司加强了信息化建设,实施了 ERP 管理 系统。他强调在信息化建设中要处理好一 把手工程与领导参与、统一性与特殊性、信 息人员与业务人员、专业人才与普通人才 的关系。在谈到主数据收集的重要性时他 指出,主数据收集是 ERP 项目的一个重要 环节,主数据就像系统的生命一样,一旦输 入错误,输出的也将是错误信息。他要求工 作人员必须严格按照项目组要求,准确输 入各种数据,同时,他还对中铝公司信息化 的整体布局进行了说明。

马达卡在讲话中强调了三点, 一是对 信息化认识要到位;二是要严密组织,加强 领导,保证此项工作的顺利开展;三是要加 强信息化的队伍建设,通过培训和学习,提 高业务人员的工作能力,为此项工作的开 展提供保障。

本报讯 1月18 检 日,中国建设银行山西省 分行副行长孟葆华在相 关人员的陪同下来中铝 山西企业进行客户服务 回访。中铝山西分公司 总经理马达卡、华泽公司 董事长郭顺喜、山西铝厂 厂长吴茂森等同孟葆华 一行在会议中心进行了 座谈。 马达卡详细介绍了 中铝山西企业的发展情 况。孟葆华对中铝山西 企业的发展以及前景给 予了很高的评价,对山西 企业的投资项目及工作 给予了肯定和认可,他还 肯定了山西企业的诚信 度,并分析了山西省近年 来在加快发展过程中,实 施资源优先战略和加快 产品结构调整方面的情 况,同时建议在市场经济 条件下,银行和企业间进 行合作, 谋求共同发 与会人员还就银企 双方抓住机遇、加强合 体 作、谋求双赢的问题,进 行了广泛而深入的交流 化 和探讨。座谈中,银企双 方经过交流,对目前铝行 业的发展有了新的更深 目 刻的认识,认为两家单位 在双赢的基础上要加强 表 合作,建设银行要进一步

支持中铝山西企业发展,

为银企双方合作打下坚

实基础,为中铝山西企业

的发展提供良好的资金

(王海雷)

业

保障。

#### 本报讯 1月17日, 检修分户 召开了 2005 年度工作总结暨 2 号 窑一体化项目表彰大会,全体党员 及班组长以上干部 300 余人参加 了会议。山西铝厂工会主席杨璋 德、山西分公司副总经理裴卫东应 邀出席了会议。 2005年,检修分厂全体员工团

结协作、攻坚克难,共完成抢检修 大修、更新改造产值 7800 余万元, 完成工程建设产值 9800 余万元, 圆满完成了分公司下达的各项目 标任务,再创历史辉煌。在服务氧 化铝生产中,分厂创新管理,精心 施工,1号、2号熟料窑一体化项目 分别提前8天和3天完工,实现了 历史性突破。在三期工程建设中, 分厂超前组织,圆满完成了80万 吨氧化铝高压溶出一系列、一号焙 烧炉及过滤系统、综合管网等项 目,特别在试车保镖中勇挑重担, 发挥了重要作用。在总结成绩的同 时,分厂提出了"强化服务、奋力开 拓"的下一步工作思路。

大会对一年来,在分厂生产建 设中表现突出的十大技术能手、十 大外来务工人员、基层工作十大亮 点以及2号窑一体化项目中的先 进集体和个人进行了表彰和奖励。

裴卫东对检修分厂服从大局、 服务大局意识和自主管理意识给 予了高度评价,要求检修分厂在设 备抢检修的方法、质量、工期上进 行大胆创新,为山西分公司完成全 年目标任务再立新功,再创佳绩。

杨璋德认为检修分厂企业文 化底蕴深,善待农民工和扶贫济困 工作走在了山西企业前列,希望检 修分厂发扬成绩,弘扬能打善战的 优良作风,在新的一年做出更大的 (赵小娟) 成绩。

### 山西华泽铝电有限公司完成董事会、监事会、经理层换届工作

## 郭顺喜出任董事长

本报讯 2006年1月14日,山西 认真履行监督职责,保证公司规范运 华泽铝电有限公司在京召开了第一届 董事会第七次会议、第三次股东会会 议、第二届董事会一次会议。随后产生 的新一届高层管理人员召开会议,研 究部署公司近期工作。

山西华泽铝电有限公司第一届董 事会第七次会议、第三次股东会会 议,回顾了华泽铝电一体化项目两年 建设的艰辛历程,会议审议通过了相 关议案。组成了郭顺喜、文生元、李 振江、谢洪、吴茂森、李建东为董事的 第二届董事会和卫栋庭、郭守国、卢 东亮为监事的第二届监事会。在当天 召开的华泽铝电有限公司第二届董 事会首次会议上,选举郭顺喜为山西华泽铝电有限公司第二届董事会董 事长,选举文生元为副董事长;聘任 李振江为总经理,聘任李建东、王全 家、王景明、蒋小林为副总经理;聘任 尚生荣为董事会秘书;聘任张克宁为 财务部门负责人。

第三次股东会上,中铝公司股东 代表孙兆学和漳泽电力股东代表郭秋 平分别作了重要讲话。股东方对项目 建设取得的辉煌成绩予以充分肯定, 双方股东认为:第一届董事会团结、协 作、务实、高效,决策科学准确;监事会

作;经理班子、全体员工勇于奉献,克 服重重困难,成绩显著,圆满完成了项 目建设的工期、投资、质量、安全等工 作,达到了股东会确定的快速度、高质 量、低投入的目标,得到同行的赞扬和 各界的好评。同时希望新一届董事会、 经理班子解决好目前存在的生产成本 高、氧化铝供应紧张、产品销售困难、 内部管理尚需完善等问题,同时还要 进一步稳定生产,完善管理体制,降低 成本费用,把公司建设成为国内领先, 世界一流的企业,以优异的业绩回报 股东、回报社会!

股东会、董事会结束后,郭顺喜董 事长立即主持召开了新一届高层管理 人员会议。中铝公司人事部主任毛远 建到会,宣布了华泽公司领导任免决 定:由于工作调动,武建强同志不再担 任华泽公司党委书记职务, 党委工作 临时由任二虎副书记负责;同时,李振 江总经理对班子分工进行个别调整,营 销部、供应部、物流中心工作临时由王 全家副总经理负责

会议传达了中国铝业公司 2006 年 工作会议精神, 听取了高管人员的工 作汇报,并对公司近期工作作了具体

## 全国冬泳比赛鸣金 晋铝健几再创佳债

全国冬泳锦标赛在福建连城举行。来自 全国 20 个省(市、自治区)的 80 支男 女代表队的 1350 名运动员参加本次

赛会设置的 182 个竞赛和表演项 目。被誉为中国泳坛的"五朵金 '之一,在巴塞罗那奥运会上打 破女子蝶泳奥运会记录的前奥运 冠军钱红,横渡英吉利海峡、渤海 海峡的世界著名极限游泳运动员 张健,女排"五连冠"主力队员侯 玉珠等专程前来表演助兴。

第十一届全国冬泳锦标赛由国 家体育总局游泳运动管理中心主

本报讯 1月6日至8日,第十一届 办,连城政府承办,冬泳作为全民健身 活动形式的一种,深受人们喜爱,我国 冬泳运动遍及全国 28 个省(市、自治 区),会员约20万人。

山西企业 4 名冬泳爱好者范延 庆、杨志坚、吕波、王中生应本届赛事 组委会之邀前往参赛。经过激烈角逐, 共在各自年龄组取得1项第3,4项 第5,1项第6,并获得组委会颁发的 获奖证书, 其中生活服务部范延庆在 男子 35 至 39 岁年龄组 100 米蝶泳比 赛中获得铜牌。

> 图为 4 名选手在比赛现场合影 (王中生 杨志坚 摄影报道)



## 番铝实业总公司隆冬时节送"温情"

公司工会冒着雪雨,带着慰问品、慰 问金对4户特困户、9户困难户进行 走访慰问, 共送去困难补助金 2550 元,确保他们都能过上欢乐、祥和的

历年来,晋铝实业总公司工会十 分重视送温暖工作。首先,坚持每年 织的关怀和温暖。

本报讯 1月18日,晋铝实业总 对特困户、困难户进行调查摸底,吃 准情况后,再根据特困户、困难户等 帮扶对象的不同情况,确定不同的慰 问标准,分别进行多种形式的慰问。 其次,坚持家访、病访制度,对伤病职 工进行探望慰问,对困难职工送岗捐 款,使职工确实从活动中感受到了组 (姚敏霞)